



## КЛИНИЧЕСКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ ПРЕПАРАТА ЮПЕРИО У БОЛЬНЫХ ХРОНИЧЕСКОЙ БОЛЕЗНЬЮ ПОЧЕК С СОПУТСТВУЮЩЕЙ ГИПЕРТОНИЧЕСКОЙ БОЛЕЗНЬЮ

Аляви Б.А., Фазылов А.В., Турсунов Ж.Х., Дадаматов Ш.Ш.

Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр терапии и медицинской реабилитации и Центр развития профессиональной квалификации медицинских работников при МЗ РУз

Ташкент, Узбекистан

**Цель.** Оценка клинической эффективности препарата юперิโอ у больных хронической болезнью почек (ХБП) с сопутствующей артериальной гипертензией (АГ).

**Материалы и методы.** В исследование были включены 22 больных (15-мужчин и женщин - 7) ХБП СІ-ІІА-І-ІІ стадии, по скорости клубочковой фильтрации (по формуле СКД ЕРІ, 2011), средний возраст которых составил 38,6 лет, находящихся на стационарном лечении отделение гемодиализа и реабилитации больных с трансплантированными органами (и далее в амбулаторных условиях) - 1 РКБ.

Для верификации клинического диагноза все больные прошли полное клиниколабораторные и инструментальные исследования с определением ЭКГ, ЭхоКГ, УЗИ внутренних органов с содержанием в крови мочевины, креатинина с последующей оценкой СКФ. На момент исследования и наблюдения имели артериальную гипертензию - 95%, ХБП - 100%, дислипидемию - 43% и анемию - 39%.

До начала наблюдения больные принимали следующие группы препаратов: петлевые диуретики - 68%, бета-блокаторы - более 90%, ингибиторы АПФ - 33% и сартаны - 28%.

После проведенного исследования, учитывая показания и противопоказания на юперิโอ комплексной медикаментозной терапии назначено приём антагонист рецепторов ангиотензина II в комбинации с ингибитором неприлизина юперно 50мг 1-2 раза в сутки в течение 3-4 месяцев.

**Результаты.** На фоне комплексной терапии с юперิโอ средний уровень АД снизился со 148,2/86,4 до 119,2/81,3 мм рт.ст., частота сердечных сокращений не изменилась 76,2 и 79,1 ударов в минуту. Наблюдалось значительное увеличение ФВ с 31,3 до 41,5%, мочевины и креатинин снизились и составили соответственно 15,4/6,9 и 206/94, СКФ также изменилась в сторону улучшения.

**Заключение.** У больных с ХБП с І-ІІІ стадии с ФВ менее 40% с сопутствующей гипертонической болезнью при терапии с юперно 50мг 1-2 раза в сутки в течение 3-4 месяцев наблюдается положительная динамика лабораторных показателей, а также отмечаются повышение функции выброса с положительной динамикой клинического состояния больных.